

习近平对职业教育工作作出重要指示

新华社北京4月13日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日对职业教育工作作出重要指示强调,在全面建设社会主义现代化国家新征程中,职业教育前途广阔、大有可为。要坚持党的领导,坚持正确办学方向,坚持立德树人,优化职业教育类型定位,深化产教融合、校企合作,深入推行育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,稳步发展职业本科教育,建设一批高水平职业院校和专业,推动职普融通,增强职业教育适应性,加快构建现代职业教育体系,培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。各级党委和政府要加大制度创新、政策供给、投入力度,弘扬工匠精神,提高技术技能人才社会地位,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。

中共中央政治局常委、中国国务院总理李克强作出批示指出,职业教育是培养技术技能人才、促进就业创业创新、推动中国制造和服务上水平的重要基础。近些年来,各地区各相关部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,推动职业教育发展取得显著成绩。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着眼服务国家现代化建设、推动高质量发展,着力推进改革创新,借鉴先进经验,努力建设高水平、高层次的技术人才培养体系。要瞄准技术变革和产业优化升级的方向,推进产教融合、校企合作,吸引更多青年接受职业技能教育,促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接。加强职业学校师资队伍和办学条件建设,优化完善教材和教学方式,探索中国特色学徒制,注重学生工匠精神 and 精益求精习惯的养成,努力培养数以亿计的高素质技术技能人才,为全面建设社会主义现代化国家提供坚实的支撑。

全国职业教育大会4月12日至13日在京召开,上传传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她指出,要深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示,落实李克强总理批示要求,坚持立德树人,优化类型定位,加快构建现代职业教育体系。要一体化设计中职、高职、本科职业教育培养体系,深化“三教”改革,“岗课赛证”综合育人,提升教育质量。要健全多元办学格局,细化产教融合、校企合作政策,探索符合职业教育特点的评价办法。各地各部门要加大保障力度,提高技术技能人才待遇,畅通职业发展通道,增强职业教育认可度和吸引力。

中国国务委员兼国务院秘书长肖捷主持会议。中国国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部、山东、江苏、江西、甘肃、中华职教社、中车集团、华为技术有限公司有关负责同志作大会发言。各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团分管教育工作负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门以及部分行业协会、企业、高校、职业院校负责同志等参加会议。

来源:新华社视点

中国外交部回应日本正式决定核废水入海: 极其不负责任

中新网4月13日电 据中国外交部网站消息,中国外交部发言人13日就日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水发表谈话。发言人指出,日本这种做法极其不负责任,将严重损害国际公共健康安全和周边国家人民切身利益。发言人称,4月13日,日本政府决定以海洋排放方式处置福岛核电站事故核废水。作为日本近邻和利益攸关方,中方对此表示严重关切。发言人表示,福岛核事故是迄今全球发生的最严重核事故之一,造成

大量放射性物质泄漏,对海洋环境、食品安全和人类健康产生了深远影响。国际原子能机构专家组评估报告明确指出,如果福岛核电站含氚废水排入海洋,将对周边国家海洋环境和公众健康造成影响,同时现有经过处理的废水中仍含有其他放射性核素,需进一步净化处理。联合国原子能辐射效应科学委员会报告也认为,福岛核电站事故核废水对海洋生态环境的影响需持续跟踪观察。德国海洋科学研究机构指出,福岛沿岸拥有世界上最强的洋流,从

排放之日起57天内,放射性物质将扩散至太平洋大半区域,10年后蔓延全球海域。绿色和平组织核专家指出,日核废水所含碳14在数千年内都存在危险,并可能造成基因损害。发言人指出,日方在未穷尽安全处置手段的情况下,不顾国内外质疑和反对,未经与周边国家和国际社会充分协商,单方面决定以排海方式处置福岛核电站事故核废水,这种做法极其不负责任,将严重损害国际公共健康安全和周边国家人民切身利益。

发言人强调,海洋是人类共同财产。福岛核电站事故核废水处置问题不只是日本国内问题。我们强烈敦促日方认清自身责任,秉持科学态度,履行国际义务,对国际社会、周边国家以及本国国民的严重关切作出应有回应。重新审视福岛核电站核废水处置问题,在同各利益攸关国家和国际原子能机构充分协商并达成一致前,不得擅自启动排海。中方将继续同国际社会一道密切关注事态发展,并保留作出进一步反应的权利。

赵立坚回应美方涉日本排放核废水声明

美国国务院12日发表声明称,日本政府向海洋排放福岛核电站核废水的决定是“透明的”“似乎符合全球公认的核安全标准”,对此,中国外交部发言人赵立坚13日说,日本福岛核电站事故核废水处置问题事关国际海洋环境、食品安全和人类健康。国际权威机构专家明确指出,福岛核电站含氚废水排入海洋,将对周边国家海洋环境和公共健康造成影响。同时现有经过处理的废水中仍含有其他放射性核素,需进一步净化处理。“美方向来重视环境问题,希望美方在真正的环境问题上对事不对人。不要让这个‘重视’被打上引号。”

来源:央视新闻

正在狱中服刑的乱港分子黄之锋被判入狱4个月

已解散的“港独”组织“香港众志”原秘书长黄之锋及反对派人士古思尧,涉嫌于2019年10月5日《禁止蒙面规例》生效首日,参与未经批准的集结,黄之锋另被控违反《禁止蒙面规例》。案件今日(4月13日)宣判,黄之锋被判入狱4个月,古思尧被判入狱5个月。黄之锋因涉2019年6

月包围湾仔警察总部一案,于2020年12月2日被判刑,黄之锋承认煽惑及组织未经批准集结两罪,被判处监禁13个半月,目前正在监狱服刑。古思尧被控于2020年7月在法院外侮辱国旗,今年1月28日早上在香港西九法院被判罪名成立,被判入狱4个月。

来源:央视新闻

美新版“对台交往准则”放宽美台交往限制 国台办回应

中新网4月13日电 美国国务院发布了所谓新版“对台交往准则”,放宽了美台交往限制。国台办发言人马晓光13日对此表示,我们坚决反对美国同中国台湾地区发展任何形式的官方关系。马晓光表示,恪守一

个中国原则和中美三个联合公报,是美政府向中方作出的严肃承诺。我们敦促美方用实际行动恪守承诺,不向“台独”势力发出错误信号,以实际行动维护台海和平稳定。民进党当局“倚美谋独”必遭失败。

31省份新增确诊病例9例 其中本土病例1例在云南

中新网4月13日电 据中国国家卫健委网站消息,4月12日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例9例,其中境外输入病例8例(浙江2例,广东2例,四川2例,上海1例,福建1例);本土病例1例(在云南);无新增死亡病例;无新增疑似病例。

例11例,解除医学观察的密切接触者62人,重症病例较前一日增加1例。境外输入现有确诊病例206例(其中重症病例4例),无现有疑似病例。累计确诊病例5443例,累计治愈出院病例5237例,无死亡病例。

例(其中重症病例4例),累计治愈出院病例85506例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例90435例,无现有疑似病例。累计追踪到密切接触者997604人,尚在医学观察的密切接触者8303人。

为境外输入);当日解除医学观察16例(均为境外输入);尚在医学观察的无症状感染者299例(境外输入274例)。累计收到港澳台地区通报确诊病例12701例。其中,香港特别行政区11594例(出院11214例,死亡207例),澳门特别行政区49例(出院48例),台湾地区1058例(出院1026例,死亡11例)。

日本核废水将入海

台湾渔民要求台当局表达反对立场

中新社台北4月13日电 日本决定把核废水排入海,台湾渔民担忧生计受冲击,要求台当局向日方表达反对意见与立场。据中时新闻网报道,台湾苏澳区渔会前常务监事林月英表示,日方此举与渔业有直接关系,就算是低于安全标准排放,恐怕也会冲击消费者信心,担心吃到辐射鱼而影响鱼价和渔民生计。她呼吁台湾当局,一定要向日方表达反对意见与立场。苏澳区渔会总干事陈春生指出,苏澳渔业作业海域虽然离福岛较远,但核废水会影响到藻类,小鱼吃藻类、大鱼再吃小鱼,最后对人体一定会有伤害,日方排放核废水对韩国、大陆、台湾都有影响。

《联合报》13日报导,台湾民间团体“废核行动平台”表示,严正反对日本将核辐射污水排放至海洋,使辐射物质进入生态圈,造成辐射污染风险,更不应因成本考虑,将邻近地区的环境生态、海洋渔业与民众健康置于辐射污染威胁中。该平台呼吁台湾当局重视未来可能的冲击,通过正式渠道向日本表达反对,为民众健康和海洋环境把关。

报道称,近期一项有关反对核废水排入海洋的联署,已有24个国家和地区311个团体共同联名,台湾也有近40个团体加入联署表达反对。对此,台湾外事部门13日仅表示,将持续向日方表达关切,并密切关注相关动向,呼吁日方重视台湾权益。台湾渔业主管部门表示,“未来若放射物质排入海,不排除会加强检测频率。”

31省份累计报告 接种新冠病毒疫苗17192.8万剂次



资料图:市民在接种疫苗。中新社发 袁云 摄
中新网4月13日电 据国家卫健委网站消息,截至2021年4月12日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗17192.8万剂次。

回应美国务卿对华新冠指责

赵立坚:美国个别政客从哪里来的底气和颜面?

【环球时报-环球网报道】在4月13日的中国外交部例行记者会上,有记者提问:11日,美国国务卿布林肯接受采访称,中方在新冠肺炎疫情初期有些事该做而未做,比如没有第一时间允许国际专家来华,没有及时分享信息,没有真正做到公开透明。中方对此有何评论? “面对未知的病毒和突如其来的疫情,中国政府

坚持人民至上,生命至上,采取了最硬核的防控措施,毫无保留地同各国分享防控诊疗经验,为世界守住了疫情防控的关键防线,为各国争取了应对疫情的宝贵时间。”赵立坚说。他进一步表示,中国抗疫努力概括起来是4个词:公开、透明、科学、负责。反观美方,概括起来也是4个词:甩锅、推责、污名化、

政治化。赵立坚指出,美方一些人一提起疫情,就拿中国说事,这种做法极不道德,极不负责任。中方绝不接受。赵立坚强调,中方自去年1月3日起定期向世界卫生组织及时主动通报疫情信息。1月4日,中国疾控中心负责人与美国疾控中心负责人通话,并介绍了疫情有关情况。世卫组织专家已经三次来华同

方就包括溯源研究在内的相关议题沟通交流,对中方的开放和透明态度均给予积极评价。 “你始终叫不醒装睡的人。”赵立坚说,美方一些人在意的并非事实和真相,而是借疫情搞政治操弄,对中方搞污名化。国际社会对此看的是清清楚楚。 “我想问问美方,美国累计新冠肺炎确诊病例超

过3000万,死亡人数超过56万,分别是中国的300倍和110多倍。美国死亡病例人数已经超过在一战、二战、朝战、越战之中美军死亡的人数总和。美国疫情应对可以说是一场糊涂、惨痛失败。相比而言,中国抗击疫情取得了重大战略成果。我不知道美国个别政客从哪里来的底气和颜面,来标榜美式人权,来批评中国的疫情应对?”

“我还想问问美方,他们对美国的疫情‘吹哨人’做了什么?对新泽西州贝尔维尔市长、加利福尼亚州圣克拉拉县卫生官员有关疫情时间线前移的线索作何回应?对国际社会高度关注的德特里克堡种种疑点作何解释?打算何时邀请世卫组织专家去美国开展溯源?美方该如何处理这些该做未做的事,该回答还没有回答的问题。”